
La variété apparait pour la 
première fois dans le cata-
logue Vilmorin de 1905. Ra-
pidement recommandée 
dans toute la France comme 
l’une des meilleures laitues 
d’été, elle est beaucoup cul-
tivée autour de Paris. 

Laitue de printemps et surtout 
d’été, à développement rapide, elle 
résiste bien aux fortes chaleurs et 
est lente à monter. Sa couleur origi-
nale apporte de la fraicheur aux sa-
lades estivales. 

Plante herbacée, 
 

Feuilles 
Charnues 
Verte et brunes 
Bordées de roux 
 

Forme 
Grande taille 
Pomme serrée, lourde 
et compacte 

Exposition  mi-ombre à ensoleillée 
 

Sol  humifère, humide, drainé, meuble 
 

Semis  
En février-mars sous abri, un mois avant la mise en place 
(repiquer quand les plants ont 4 feuilles) 
Avril à août semis en pleine terre en lignes distantes de 30 
cm 
Septembre pour un semis sous serre 
Eclaircir à 10 puis 30 cm. 
 

Récolte jusqu’en octobre, voire décembre sous abri 
 

 

Lactuca sativa 
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Variété inscrite en Suisse 

Semences commercialisées 

Pas de production en ma-
raichage  
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